

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 35»

*Так тянется к теплу, добру и свету
Души ребёнка трепетный росток!
Средь непогод житейских путь к расцвету
И труден, и тревожен, и далёк...
Но сердце юное не знает зла и скуки,
И тонет мир в распахнутых глазах...
И детские доверчивые руки
Сжимает школа бережно в руках.*

*В 35-ой школе приютилось
Немало пытливых умов и прекрасных идей.
Сейчас мы припомним, как все начиналось,
Как строилась школа для нас, для детей.*

В новое здание школы (из старого двухэтажного неполной средней школы) коллектив учителей и учащихся перешел в октябре 1954 года. Торжественное разрезание красной ленточки было поручено 8А классу. К концу первого учебного года количество учащихся составляло 867 человек, классов было 23. В последующие годы число учеников увеличилось до 2028 человек. В 1962- 1963 учебном году в школе уже было укомплектовано 50 классов. В дальнейшем в школе обучалось ежегодно около 1200 – 1400 детей.



Здание школы неоднократно реконструировалось. Были построены пристройки для столовой, мастерских, лыжной базы. В 1955 году перед зданием был разбит пришкольный парк. Сейчас тополя, посаженные руками первых школьников, поднялись выше крыши. В центре парка располагался памятник В.И. Ленину. Около памятника проводились торжественные линейки, принимали в пионеры и

комсомол. В праздничные дни у памятника В.И. Ленину выставлялся почетный караул.

Наша школа-второй дом. Она сохраняет в себе тепло и добро тех, кто здесь работал и работает сейчас, кто здесь учился и сейчас учится. Представьте, сколько этого тепла сохранилось в нашей школе за 70 лет! Его хранителями были, есть и будут учителя и ученики, но первыми среди хранителей и создателей всегда будут те, кто все свое время отдавал и отдает школе. Это директора. Вспомним их имена. Первым директором школы с 1954 по 1959 годы был Таратынов Иван Иванович. Настоящий народный интеллигент, замечательный учитель. С 1959 по 1960 г.г. директором был Корелин Василий Петрович, который с уважением относился к каждому учителю, предоставлял свободу для творчества. Вспомним имена других директоров нашей школы: Завьялова Валентина Михайловна (1960 – 1962 г.г.), Маликов А.С. (1962 – 1964 г.г.), Запевалов Иван Поликарпович (1964 – 1969 г.г.), Ковелин Иван Николаевич (1969 – 1970 г.г.), Иванова Валентина Андреевна (1970 – 1978 г.г.), Корнеева Галина Ивановна (1978 – 1989 г.г.), Цветков Андрей Александрович (1989 – 1992 г.г.), Филиппова Людмила Александровна (1992 – 1995 г.г.), Соколова Ольга Александровна (1995 – 1997 г.г.).

С 1997 года школу возглавляет Анульева Ирина Геннадьевна. Сегодня школа преобразилась благодаря ее креативным идеям. Без лишнего преувеличения можно сказать, что школа для нашего директора – это её жизнь, призвание и радость. Скромность, терпение, способность радоваться успехам детей, коллег, не унывать даже в самых сложных ситуациях – вот те черты, которые присущи директору. Своей интеллигентностью, внутренней культурой, умением слушать и слышать каждого, она сумела создать вокруг себя атмосферу взаимопонимания, творчества, поиска.

Как не вспомнить замечательных педагогов прошлых лет. Талантливейший учитель математики в старших классах – Экснер Валентина Николаевна. Её ученики до сих пор с благодарностью и восхищением вспоминают о ней.

Преподавателем истории с первого года в новой школе стала Осьмушина Евдокия Григорьевна, а учителем географии – Буйносова Ираида Михайловна. Бывшие ученики, приходя в школу, вспоминают Ираиду Михайловну как

отличного организатора турпоходов. По окончании учебного года учащиеся 35 школы обязательно участвовали в слетах туристов школ города в районе села Потаскуево (на реке Синара). Именно с её легкой руки появился в нашей школе краеведческий музей с разделами о природе, о прошлом и настоящем Каменска-Уральского.

Пономарёва Валентина Ивановна – первый биолог школы. Именно благодаря этому учителю вокруг школы был разбит школьный сад с плодовыми деревьями. Яблонь было так много, что появилась традиция – 1 Сентября всем первоклассникам вручали кулёк яблок.



«Не смейте забывать учителей. Они о нас тревожатся и помнят. И в тишине задумавшихся комнат ждут наших возвращений и вестей. Им не хватает этих встреч не частых, и сколько бы ни миновало лет, слагается учительское счастье из наших ученических побед. Они нас ждут. Они следят

за нами. И радуются всякий раз за тех, кто снова где-то выдержал экзамен на мужество, на честность, на успех...»

Предметом особой гордости каждого директора школы является педагогический, работоспособный, творческий коллектив. Сейчас в школе работает 55 педагогов, из них 23 человека с высшей квалификационной категорией, 28 – с первой.

Но не надо забывать, что школа – это многообразный живой организм, который немислим без управления. Четкое определение функциональных обязанностей позволяет в полной мере отвечать за порученное дело. Завуч отвечает за организацию учебного процесса в школе, за выполнение учебных программ, качество преподавания, осуществляет контроль за постановкой учебно-воспитательной работы, успеваемостью и посещаемостью учащихся, регулирует нагрузку учителей, организует методическую работу в школе, составляет расписание учебных занятий и отчеты о состоянии учебно – воспитательной работы.

В Средней школе № 35 заместителем директора по УВР является Томилова Флюра Ризануровна. Это человек, который способен сплотить вокруг себя коллектив единомышленников, основанный на сотрудничестве и взаимопонимании. Заместителем директора по УВР (начальная школа) работает Чернышова Надежда Ивановна. Одно из её главных качеств – умение организовать работу коллектива начальной школы, организовать целостный педагогический процесс.

Голова Елена Юрьевна – заместитель директора по УВР. Ей досталась сложная задача – организация работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. С этой задачей Елена Юрьевна прекрасно справляется. Заместителем директора по воспитательной работе является Пастухова Светлана Борисовна. Она человек творческий, инициативный, занимается содержанием воспитательной работы, оказывает методическую поддержку педагогам, вводит в школьную практику новые формы работы с детьми.

Сколько же терпения, такта нужно этим людям, чтобы педагогический коллектив слаженно работал.

Учитель... Профессия нужная и очень важная. Все, кто работает учителем, несомненно, любят детей и посвящают любимому делу всю свою жизнь.

Педагоги начальной школы учат детей азам науки и культуры, воспитывают в каждом ребёнке будущего гражданина великой страны, заполняя аккуратным учительским почерком чистые странички его начинающейся человеческой биографии. Это большое и нужное дело, которым занимаются замечательные учителя начальной школы: Алифатова Наталья Николаевна, Байдулина Юлия Хатиповна, Бекиш Светлана Сергеевна, Бокарева Елена Витальевна, Карачева Светлана Маратовна, Слободина Елена Валентиновна, Григорян Екатерина Николаевна, Сырямкина Наталья Дмитриевна, Котова Ирина Валерьевна, Мареева Наталья Ивановна, Мустафина Ольга Владимировна, Парамонова Ольга Николаевна, Хаземова Вера Германовна, Чернышова Надежда Ивановна, Королева Марина Александровна, Бурмагина Наталья Александровна, Писарюк Татьяна Васильевна, Коновалова Елизавета Николаевна, Лекомцева Елена Ивановна, Парусова Елизавета Владимировна, Мусина Наталья Викторовна, Ковалева Кристина Сергеевна.

Учителя русского языка и литературы выполняют особенную миссию: они открывают перед детьми многогранный мир человеческой души, нравственности, духовности. Через жизненные перипетии литературных героев учителя словесности учат ребят справляться с трудностями, приобретать опыт нынешней быстротекущей жизни. Современный учитель-словесник - это сплав творчества, ума, богатого внутреннего мира и неистощимой жизненной энергии, и только тогда он сможет донести до детей необходимые знания и умения. Берсенева Наталья Анатольевна, Ганьшина Люсиена Михайловна, Плотникова Анна Николаевна, Карпова Зульфира Ильгамовна, Кочеткова Анастасия Олеговна – наши талантливые учителя русского языка и литературы, которые способны не только научить грамотно писать, не только развить у ребят интерес к чтению, но и пробудить в сердце каждого ученика «чувства добрые».

Максиму Горькому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребенка есть невидимые струны, и, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Эти струны в каждом ребенке умеют находить учителя математики и информатики Средней школы №35: Бикбулатова Динара Гансовна, Гаврикова Елена Федоровна, Хакимзянова Ольга Ивановна, Лопатина Наталья Евгеньевна, Буркова Ирина Андреевна, Пустовалова Елена Владимировна. Математика – сложный, но полезный предмет. Задача учителя – заинтересовать им детей. Для этого нужно не просто самому знать и любить эту науку, но и постоянно развиваться как педагогу. И наши педагоги – пример этому.

Современный учитель иностранного языка – профессионал, который должен знать о массе направлений, непосредственно связанных с его предметом, а также иметь представление и о других предметах, владеть комплексом качеств, которые способствуют успешной передаче знаний по его предмету. Байгашкарова Елена Ширвановна, Запрудина Елена Михайловна, Бутаева Виктория Рамильевна, Островских Елена Александровна, Носырева Елена Владимировна не просто учат, а прививают своим ученикам любовь к иностранному языку.

Задача учителя естествознания — привить ученикам интерес к окружающему миру, развить у них научное мышление и способности к анализу и исследованию.

Учителя естествознания Средней школы №35: Павленко Оксана Николаевна, Мещерских Марина Сергеевна, Спицина Елена Эдуардовна, Гулевская Евгения Александровна.

Учитель истории – это особая профессия, так как эта дисциплина трудна, но очень увлекательна. Педагог должен не только знать множество исторических дат и событий, ориентироваться в новейшей истории, но и доступно передавать свои знания ученикам. Учителя истории, обществознания и экономики: Пушкарева Елена Львовна, Томилова Флюра Ризануровна, Обухова Алена Сергеевна, Пастухова Светлана Борисовна.

Современные учителя музыки, технологии, ОБЖ, ИЗО и черчения должны много знать и уметь: трансформировать приобретённые знания в инновационные технологии, владеть современными технологиями, быть разносторонне образованными, обладать профессиональными компетенциями, артистизмом. Силютин Элина Владимировна, Шаваева Лидия Сергеевна, Гневанова Наталья Ивановна, Погадаева Алена Ивановна, Артюхин Игорь Владимирович – люди творческие, любящие свою профессию.

На учителя физкультуры возлагаются обязанности не только вести уроки, но и прививать детям интерес к самостоятельным занятиям спортом, формировать навыки бережного отношения к своему здоровью. Учителя физической культуры Средней школы №35: Гаврилова Марина Николаевна, Жукова Ирина Викторовна, Синатуллин Юлиан Юрьевич.

Замечательно, что в коллективе есть учителя, которые раньше были учениками Средней школы № 35. Это Пастухова Светлана Борисовна, Силютин Элина Владимировна, Байгашкарова Елена Александровна, Берсенева Наталья Анатольевна, Шаваева Лидия Сергеевна, Павленко Оксана Николаевна, Сырямкина Наталья Дмитриевна, Пустовалова Елена Владимировна, Кочеткова Анастасия Олеговна. Во время учебы в школе они уже задумались о выборе будущей профессии учителя.

Учитель современной школы не только учит, но в первую очередь создает условия для запуска процессов саморазвития, самоопределения, самопознания у своих

учеников, вовлекает обучающихся в исследовательские проекты и творческую деятельность. Всё это позволяет нашим ученикам добиться больших успехов.

Среднюю школу №35 окончили ребята, которые много достигли, стали известными не только в городе, но и в стране людьми. В 1957 году окончил Среднюю школу №35 Орлов Александр Сергеевич, который стал режиссером, актером. Александр Сергеевич снялся в таких фильмах, как «Хоккеисты», «Жизнь как год», «Три мушкетёра», «Двадцать лет спустя». Работал режиссёром и сценаристом на «Мосфильме», на киностудии им. М. Горького.

В 1981 году с золотой медалью завершил обучение в Средней школе №35 Кокшаров Виктор Анатольевич, российский историк и государственный деятель, председатель Правительства Свердловской области (2007—2009), ректор Уральского федерального университета имени первого Президента России Б. Н. Ельцина (с 9 апреля 2010 года), кандидат исторических наук (1992).

И сейчас наши ученики достигают больших высот. Два года подряд из стен нашей школы выходят учащиеся, получившие 200 баллов на ЕГЭ. 200-балльники на ЕГЭ: Николай Топоров получил 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку и по физике (2021-2022 учебный год), Чванова Софья набрала 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку и обществознанию (2022-2023 учебный год). Это достойный результат труда коллектива педагогов Средней школы № 35.



Нашу школу всегда называли спортивной. Может быть, потому, что в школе работал человек-энтузиаст, «Отличник физкультуры и спорта» Казаков Павел Григорьевич. Он был вдохновителем и организатором побед наших учащихся на городских, областных и даже всероссийских соревнованиях. Около 60 кубков в нашем музее говорят об этих победах. Надо особо выделить 2 кубка в виде чаши, они завоеваны нашими девочками – лыжницами (Смирнова Ирина, Ахметвалеева Елена, Белевская Любовь, Баннова Елена) на Всесоюзных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда»: первый за 3 место в г. Архангельске в 1977 году, а второй за 2 место в г. Первоуральске в 1981 году.

Наши выпускники не оставляют спорт и после окончания школы. Многие из них выступали на международной арене.

В первую очередь надо назвать Цуканова Александра Сергеевича – четырехкратного чемпиона мира по легкой атлетике среди ветеранов. Нельзя не вспомнить Кутепова Владимира, чемпиона Российской Федерации, чемпиона Вооруженных сил, участника Олимпийских игр 1988 года. Ученица нашей школы Троицкая Ольга стала чемпионкой СССР по плаванию среди девушек, а Королёв Александр – двукратный призер России по легкой атлетике.

Мы гордимся нашими спортивными победами и нашими выдающимися спортсменами, стартовой площадкой для которых стала наша школа.

Ведь школа родилась не год назад.

Ее успех трудом копился вашим.

Он был рожден, воспитан и украшен

Всех поколений героизмом и трудом!

Мы чтим память наших бывших учеников, которые воевали в горячих точках и участвовали в локальных войнах.

Это, прежде всего, Попов Михаил Евгеньевич, брат бывшего преподавателя русского языка и литературы Бабич Марины Евгеньевны, которая много лет проработала в нашей школе. За мужество, проявленное в Афганистане, Попов М.Е. был награжден орденом Красной Звезды, но получил серьезное ранение и вернулся домой без руки.

Габитов Александр погиб в Чечне. Он награжден орденом Мужества и занесен в книгу Памяти Свердловской области.

Особого внимания заслуживает наш выпускник 1958 года Крылов Станислав Алфеевич. Он погиб, но не на войне, а в мирное время. К сожалению, его подвиг остался не отмеченным нашим правительством, но мы помним и гордимся им. 13 мая 1975 года стоял весенний солнечный день. Над городом Энгельском Саратовской области пролетал тяжелый бомбардировщик для выполнения боевого задания. За штурвалом был летчик I класса майор Станислав Крылов. И вдруг в хвосте самолета возник пожар. Экипаж мог бы катапультироваться, но тогда бы горящая машина рухнула на город и унесла бы сотни человеческих жизней. И тогда

команда экипажа принимает решение отвести горящую машину в безопасное место...и погибнуть. Это о подвиге Станислава Крылова поется в песне «Огромное небо».

Как не вспомнить наших учеников-героев, участников СВО, которые отдали свои жизни, защищая нашу Родину. Равиль Романович Гаттаров, Александр Витальевич Черников за отвагу и самоотверженность награждены орденом Мужества (посмертно). Мы гордимся подвигом наших ребят. Патриотизм проявляется в поступках и в деятельности человека, зарождаясь из любви к своей «малой родине». Из стен Средней школы № 35 всегда выходили достойные, самодостаточные и честные люди.

*В грядущее смотрим мы смело,
Идем в ногу с веком по зову страны,
Память о прошлом храним мы умело.
Традициям лучшим школы верны.*

